

营商环境之窗



扫一扫 加关注

编辑:沈璐璐
组版:徐冬梅

姜堰区发展和改革委员会 姜堰区融媒体中心 主办

务实“硬举措”优化营商“软环境”

盘点2024年姜堰区优化营商环境重点举措(五)

营造亲商安商的人文环境

▶ 打造开放包容的“青堰”友好城



近年来,我区坚持生态友好,打造“四条专线”,吸引集聚青年人才来姜创新创业。做优青堰乐业专线。面向企业用工需求,开拓超2000个实习岗位,配套出台专项实习政策,组织“才聚三水”招聘70多场次,全年集聚青年人才超6000人。做优青堰乐创专线。通过借力姜堰籍院士资源“引”、依托离岸创新中心“孵”、联合湖北青创园共办大赛“选”、借助“堰才投”基金“推”等方式,全年新入选市级重点人才计划43人。做优青堰乐游专线。升级北大街潮流业态,增设青年友好商户100家;丰富滨河湾适青元素,开辟骑行、轮滑、慢跑等潮玩区。

域。做优青堰乐享专线。加快推进人才驿站、人才公寓、人才社区建设和配套提升,建成人才公寓1030套、在建424套;常态化办好百名硕博姜堰行、青堰有约等活动,累计服务青年人才1.5万人次。

▶ 打造校企合作“新样本”



区人社局不断优化企业技能人才引育服务,深入推进“订单班”“冠名班”,助力企业高质量发展。推动绿色高温新材料行业协会与郑州城市职业学院成功签约大学生就业实践基地,江苏理工学院与开发区成功签约“江苏理工学院-姜堰微校区”,与江苏曙光集团成功签约“曙光”冠名班,与江苏馨德高分子公司

成功签约重点项目合作。促成太平洋精锻与常州机电职业技术学院开展“订单班”合作,紧贴企业发展需要发布工程师班招生计划,目前已招收36名“订单班”制学生进行培养,让高校人才与企业提前交流融合,助力企业吸纳更多高素质人才。

▶ “青堰驿站”,建好青年人才来姜暖心服务“第一站”



团区委牢固树立“经济发展青年当先”的服务理念,持续优化“青堰驿站”,以康勃莱凤凰酒店为驿站总站,分别在城西、城南、城东各上线一家驿站,形成姜堰青年人才驿站新矩阵。“基础服务”不断完善。为符合条件的青年人才提供单次不超过7天、全年不超过2次的免费短期住宿。“升级服务”不断更新。驿站配备餐饮、健身、阅读、洗衣等配套设施,提供就业创业等政策信息

宣传手册,帮助青年提高求职成功率。“增值服务”不断创新。定期举办青年夜校、体育健身、青年交友等社群活动,扩大青年“朋友圈”,提升青年在姜归属感和“留姜率”。2024年为来姜求职应聘非泰州籍青年140余名提供免费住宿,合计入住天数近250天。

▶ 首期“堰商讲堂”开讲



启动首期“堰商讲堂”活动,邀请复旦大学孔爱国教授以“迎接企业家时代的到来”为题,围绕中国经济转型必然性、企业家时代的特征、未来改革突破口、企业家应该关注的市场四个方面,通过理论讲解和案例分析,为全区500多名民营经济人士开展专题讲座,分析研判当前国内国际形势,提供高质量发展路径思路,引导全区民营经济人士进一步坚定发展信心、提高创新能力。

区政府召开第35次常务会议

(上接1版)会议听取上年度消防安全隐患形势分析及2025年度重点工作谋划情况的汇报。会议强调,要强化风险研判,聚焦问题短板,严格落实消防安全治本攻坚三年行动计划,持续加强安全隐患全链条整治工作,科学制定针对性防范措施,把事故消灭在萌芽状态。要拧紧责任链条,靠前指挥,深入一线,加强对复工复产企业、烟花爆竹批发零售点、商场超市、餐饮场所等重点区域的监督检查,强化对各类市场主体对象的监管指导,坚决守牢安全基本盘。要强化宣传培训,多渠道、多形式密集开展消防宣传教育,强化对属地“九小场所”消防安全员的培训,切实提高自查自改和自防自救能力水平。

会议研究并原则同意《姜堰区2025年城市精细化建设管理实施方案》。会议强调,要提高站位,以“慢不得”“等不得”的责任感和紧迫感,办成一批群众叫好的实事,化解一批风险隐患,纠治一批顽瘴痼疾,完善一批有效管用的制度,为营商环境优化提供硬支撑。要各负其责,按照方案中明确的具体要求,找准切入点和突破口,以最短时间、最快行动,发力攻坚环境

治理,加快补齐设施短板,不断提升环境品质,着力巩固建设成果。要强化宣传,全方位、多视角展示城市精细化管理工作成效,广泛开展宣传教育和志愿服务活动,以实际行动让人民群众看到变化、见到成效、得到鼓舞。

会上,区政府分管领导围绕贯彻落实区委十三届八次全会部署和《2025年政府工作报告》安排,就新一年分管工作思路举措作交流发言。会议强调,要锚定目标、紧张快干。答好经济发展答卷,确保全年目标、首季“开门红”必成,以“开局就是决战”状态,实现全年工作高开高走,为后续推进赢得主动;答好高质量考核答卷,做到紧前不紧后,及早入库,全面上争,做实支撑,以做在前、干在前争取最好结果;答好民生福祉答卷,以26件民生实事、34项重大投资项目为抓手,统筹抓好城建、就业、教育、医疗、养老等民生事业,让群众有更多获得感和幸福感。要靠前指挥、主动作为。增强工作主动性,做到主动学、主动谋、主动变,及时掌握新知识、新要求,学习周边、先进地区的好经验、好做法,以创新思路和全新打法,争取工作主动;

增强工作时效性,以“大抓经济、大

抓产业、大抓项目”工作机制为牵引,不断强化工作的过程管理,既在宏观上把握整体情况,也在微观上统筹具体进程;增强工作精准性,强化底线思维、法治思维、有解思维、争先思维,确保每件事到点交账、落细落成,以处处争先确保全面领先。要强化督查、闭环推进。区领导要扛实主体责任,亲自上手,亲自督办,定期听取情况汇报,以强有力的督查倒逼工作落实、任务完成,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局;牵头部门要主动作为,充分发挥统筹协调作用,不仅种好自己的“责任田”,更要当好“领头雁”,实施“项目化、清单化、节点化”管理,确保事事有人抓、件件能落实;办公室要抓好督查推进工作,对照高质量考核指标、区委区政府重点工作、主要领导交办事项等,逐一明确具体内容等关键要素,持续跟踪问效,确保能落实、真落地。

会议还研究讨论了其他相关事项。

我区赴陕西泾阳县开展劳务协作活动

(上接1版)区人社局与西安理工大学高科学院签订校地合作协议,携手探索产学研一体化的人才培养模

式。金开人力资源分别与西安高薪科技职业学院、陕西旅游烹饪职业学院达成战略合作,开展订单式人才培养,聚焦行业前沿需求,精准输送专业人才,为企业发展注入源源不断的人才资源。

据介绍,区人社局将持续深化与泾阳劳务协作关系,不断拓展合作领域,创新合作方式,共享优质岗位,促进广大城乡劳动者、大学生通过跨省劳务渠道实现高质量充分就业。

张甸近百企业

上好“开工第一课”

(上接1版)形式多样的“开工第一课”宣传教育活动。该镇将以“开工第一课”为契机,进一步压实安全生产主体责任,持续抓好企业安全培训教育活动,时刻绷紧安全生产这根弦,推动全镇安全生产形势持续稳定向好。

遗失公告

遗失王昕榕出生医学证明,编号:Q320094354。

声明作废